



# “灯塔”相助，失散11年的母子团聚

星报讯(熊文卓 记者 祁琳)“妈,没想到这么多年真的找到你了!”日前,河南省南阳市西峡县的张先生兄妹,在时隔11年之后的这个夏天,终于同失散多年的母亲团聚。母女抱头相认的场景,让所有人为之动容。

2012年四月初八,对于在河南省驻马店市开店的张先生一家来说,是终身难忘的日子。这一天,母亲意外失踪了。“我在店里忙,没想到母亲就走丢了,到处找都找不到。”全家人在周边百公里县市多方寻找,都没有母亲的音信。多年过去,母亲的走失成为了全家人无法宣之于口的伤痛,张先生的父亲临终前嘱咐家人一定要找到母亲。

今年7月,张先生的妹妹接到来自合肥的一通来电,紧接着家乡村委会也打电话告知他们一个令人不敢相信的情况,失散11年的母亲孙某荣,有可能还在人世。

2013年11月12日,合肥市救助管理站接收了一名由蜀麓派出所护送来站的50余岁的流浪女性。来站时受助女性衣衫褴褛,言语表达不清,无法提供有效身份线索。救助站联合公安部门,经过全国救助寻亲网、今日头条信息发布、人像采集和DNA比对等多种寻亲方式,均没有查找到其身份信息。按照民政救助相关工作要

求,救助站将其安置在民政福利机构照料养护。多年来,救助站始终没有放弃已安置身源不明人员的寻亲查找。随着科技手段的越来越精准,在2023年再次集中寻亲比对时,查找到该受助人员的身份信息。在得到公安部门反馈后,合肥市救助站立即与其户籍地民政救助部门和村居委取得联系,核实相关情况,基本锁定了孙某荣的具体身份信息。

经过多次电话沟通,日前,带着希望、疑惑和忐忑的张先生赶到了合肥,在合肥



张先生兄妹与母亲团圆

市救助站的陪同下,见到了正在医院疗养的孙女士。没有任何质疑,母亲第一时间叫出了张先生的小名,多年未见,母亲的容貌变化不大,张先生也迅速地认出了自己的母亲。经过鉴定机构亲子鉴定,确认了双方的亲缘关系。

合肥市救助管理站安排护送人员车辆,驱车600余公里,将团圆的母子送回家乡,至此,失散11年的一家终于团圆,实现了老父亲的临终遗愿。

这是发生在合肥市救助管理站“灯塔”寻亲工作室寻亲路上的又一例温暖团圆故事。自2018年以来,合肥市救助管理站组建“灯塔”寻亲工作室,用精准的寻亲策略救一人危困,助万家团圆。工作室经常开展工作研讨,一人一策、因人而异开展寻亲工作,综合运用黄金24小时寻亲法;人像比对,精确定位法;互联网+,群众提供线索法;多时段,不断询问法等寻亲方法。链接公安部门技术力量,蓝天救援队等公益机构,多渠道帮助失能失智等人员寻亲归家,让救助灯塔照亮归途人回家的路。



## 聚力“六情”大走访,多元化解善治理

星报讯(殷之翎 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐)8月2日,合肥市三里庵街道竹荫里社区开展“知民情、降警情、减访情、防危情、控舆情、增感情”六情接待会活动。

此次“六情”接待会,主要针对前期收集的辖区居民关于西园新村实验幼儿园西侧广场急需改造的社情民意,积极申报相关民生实事项目,并诚邀热心群众积极参与,群策群力。会上,党员干部认真听取社区工作人员、辖区幼儿园负责人、居民代表们的建议,指出,首先要认真做好调研工作,充分考虑地域实用性,方便老人孩子坐、行、用,精心设计出使多方满意的改造提升方案;其次要结合该区域历史特色和实际情况,传承好“工匠精神”和“红

色精神”。

社区切实做好“真”访民情,访“真”民情,深入推进常态化“六情”工作。为确保工作的深入与精确,社区定期组织走访听民声活动,以大走访为着力点,加大政策宣传力度,摸排走访收集相关问题,研判小区矛盾点。“六情”工作的有序推动,在居民中产生了积极的反响,居民们纷纷表示,通过这些“六情”活动,他们感受到社区的关心和支持。

社区始终坚持对照“六情”工作目标,以“六情”流动站为平台,始终坚持党建引领,畅通群众依法表达诉求渠道,始终坚持优化解决机制,积极构建矛盾纠纷多元化解格局,让居民急难愁盼的事在“家门口”就能解决。

## 爱有所“暑” 不负所“托”

8月9日,由共青团马鞍山市委、中铁上海局团委联合主办的“小候鸟”爱心暑托班在巢马铁路5标项目开班。15名来自安徽、山东、湖北等地的一线职工子女“飞入”工地“新巢”,开启了属于“小候鸟”们的缤纷快乐假期。

开班仪式上,“小候鸟”们热情高涨,纷纷上台献艺,赢得阵阵掌声。巢马铁路5标项目为“小候鸟”们送上了书包、文具、图书等礼品,项目安质部为“小候鸟”们讲授暑托班安全教育“第一课”,围绕普及防溺水、防火灾等安全知识,讲解了救生圈、灭火器的使用方法,增强了孩子们的溺水自救能力和消防安全意识。

据了解,自2019年以来,中铁上海局从满足职工亲情需求出发,持续关注“小候鸟”群体,基于往常职工“反探亲”现象存在生活相对单一、课程辅导无法保证等问题,创新开办工地“小候鸟”爱心暑托班,切



实解决一线职工暑期“带娃”难题。五年来,“小候鸟”爱心暑托班累计投入资金120万元,开展各类活动190余次,帮助310余名“小候鸟”度过了一个七彩假期。 龚行财 唐传炳 陈波 记者 周诚文/图

### 一句话新闻

8月4日,合肥市骆岗社区综治维稳办、关工委、社区城管、共青团、妇联、计生协、工会等部门联合社区新时代文明实践站组织志愿者通过悬挂宣传横幅、入户散发宣传知识手册、举办宣传讲座等方式多举措开展“反对邪教 崇尚科学”科普宣传活动。

宁如 记者 沈娟娟

## “左撇子”赛手艺 收获幸福快乐

星报讯(胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟)在世界“左撇子”日来临之际,8月9日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区在临水家园小区党群服务站开展“左撇子”赛手艺趣味活动,30多名小朋友和家长参加了左手切水果、左手夹水果、左手掰手腕、左手写字等比赛活动,让许多本不是“左撇子”的居民,不仅增加了生活乐趣,而且也对“左撇子”多了一份尊重和关爱。

比赛现场,卫楼社区临水家园小区居民马若妍和郭宝儿早早就在掰手腕赛组排队等候。

“比赛开始”,随着现场工作人员的一声令下,马若妍、郭宝儿迅速做好准备,进入状态。“加油、加油、加油……”现场的加油呐喊欢呼声一片,最终郭宝儿赢得了比赛。

郭宝儿告诉记者,“我们俩是好朋友,平时也经常在一起玩,但从没用左手在一起切磋过,今天不管谁输谁赢,我们都收获了不少欢乐。”

在夹水果组,小朋友沈奕萌一分钟夹到了8个葡萄,她说:“道具看起来一目了然,比赛规则似乎很简单,但是对于右撇子的我,夹起来就不轻松了。太着急了,夹不到,太用力了,也夹不到,真是心急吃不了热豆腐。”

此次趣味活动有意识地调动左手、腿、眼、耳,特别是左手和左手手指的运动,对大脑皮层能产生良性刺激,是开发右脑的有效方法。也让许多不是“左撇子”的居民和“左撇子”们一同收获了快乐。

## 推进“夏季攻势行动” 保障群众生命财产安全

星报讯(刘科 薄庆贺 记者 赵汗青)因天气影响,6~8月历来为安全生产事故多发时段。为切实保障群众生命和财产安全,坚决防范和遏制安全生产事故发生,肥东县响导乡全力推进安全生产隐患排查整改“夏季攻势行动”。

加强宣传引导,提升群众安全防范意识。做好隐患排查,规范行业安全生产制度。结合夏季安全生产特点,制定并下发方案,重点关注餐饮行业燃气安全、道路交通、高温天气建筑施工、消防安全、预防青少年溺水等,限期整改到位。

建立健全机制,保卫人民生命财产安全。乡财政所出资补充应急救援物资,严格落实24小时值班值守和领导带班制度,确保信息畅通,上报准确迅速,及时处理各类安全突发事件。

## 防患未然——守住钱袋子

近日,合肥双岗街道白水坝社区在辖区内开展入户宣传防范电信诈骗的活动,提醒辖区居民不轻信天上掉馅饼的谎言和勿随意领取红包,给居民普及相关诈骗手段,同时提醒居民遇到诈骗及时报警求助,进一步提高居民的法律素质和防范意识,从根本上“捂住”大家的钱袋子,切实维护居民的合法权益。 葛亚丽